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I/S. gadstrup vandværk

GENERALFORSAMLING 2014
Formandens beretning om driftsåret 2013

Driftsåret: 2013
Godt nytår til alle.
Jeg vil igen i år takke alle dem som har hjulpet I/S Gadstrup vandværk med at få et godt driftsår. De som jeg her gerne vil takke er VVS firma.  Finn Olsen, 
brugerne, bestyrelsen samt Roskilde Kommune.  En stor tak for det.

Jeg vil nævne nogle af de opgaver, der har givet anledning til udfordringer og glæder.
I driftsåret 2013 
Året der er gået har været et godt år for vandværket, både økonomisk & drift.
Vi har fået 2 nye forbrugere nemlig, Gadstrup stationsbyens vandværk (måler) samt Karlsvognen i Erhvervsparken
Igennem året har der været en del snak om sammenlægning mellem,

Gadstrup stationsbyens vandværk & I/S Gadstrup vandværk, dette er ikke på tale mere, da nye kræfter har valgt at tage over og videreføre vandværket. Der var vidst også lidt utilfredshed med, at vores priser er noget højere end deres på nuværende tidspunkt!.
Af driftmæssige opgaver har der været en del opgaver med udskiftning af stophaner i vejene som var defekte, det er et svagt punkt på vores ledningsnet, opgaven kan både være forbrugerens forsikring eller vandværkets opgave, under alle omstændighed er det en opgave som værket altid er med ind over.

Dette er en opgave som fortsat vil være der.
Hvis der findes en defekt stophane eller der er et rørbrud på grunden vil vandværket - hvis det er nødvendigt flytte den ud i fortovet ved førstkommende lejlighed, da dette er offentlig ejendom og her bliver der ikke udført større ændringer.

Der er blevet monteret nye hovedmålere på begge værker som også kan måle Aktuelt forbrug & flow, det har jeg haft meget gavn af.
Måleraflæsning:

Der har været en del opgaver ved aflæsningerne af brugernes målere, da det pludselig viser sig at brugeren har brugt meget mere vand end de selv regnede med, dette viser sig ofte at være brugerens sikkerhedsventil på varmtvandsbeholderen som står og løber fordi den er defekt.
Ventilen sidder ofte under varmtvandsbeholderen og har overløbet forbundet til et afløb sammen med Gaskedlens kondensafløb, dette skal dryppe lidt og her er det så at det bliver svært at skelne hvilke rør der drypper.

En defekt sikkerhedsventil på varmtvandsbeholderen kan nemt bruge mellem 

0 og 70 m3 vand uden man opdager det. 
Så her vil jeg igen opfordre brugerne til at holde et vågent øje med deres forbrug, det er altid godt at have kontrolleret sine målere en gang om mdr. 
Igen i år har der været en storbrand i udkanten af byen.

Her blev der taget så meget vand at vi lagde værket tørt, dette skete på et tidspunkt hvor værket på Lærkevej var nedlukket af tekniske årsager,
Jeg tror ikke at ret mange brugere opdagede det, for det skete en lørdag morgen kl. ca. 04.00

Jeg har haft en del dialog med Beredskabsstationen om hvordan de skal informere om hvor meget vand de har brugt. Vi har brug for at vide hvor vores vand bliver af.
Der har været enkelte opgaver hvor brugerne ikke har brugt autoriseret vvser i forbindelse med arbejde omkring vandmåleren (brud på plomben) dette er ikke tilladt og kan føre til anmeldelse til sikkerhedsstyrelsen, om bødepåbud, men sådan er det ikke gået.

Vi fik taget vandprøver i oktober på værkerne, her viste det sig at vi havde for mange coliforme bakterie på afgangen værket Lærkevej samt på ledningsnettet Ramsølillevej. Meget ØV

Vi lukkede straks Lærkevej ned (Lørdag) og forsynede hele byen fra Dyssegårdsvej vandværk.

Det er derfor at den sydlige del af Kirkebakken & Fruervej har manglet lidt tryk på vandet.

Det er et stort held at vi har 2 værker med egen boringer samt behandlingsanlæg.

Herefter gik vi værket på Lærkevej igennem, for at prøve at finde hvor problemet stammede fra, det er en meget svær opgave som tager lang tid da vi er meget afhængige af analyser på vandet som tager ca. 3 dage.
Vi fandt flere udfordringer som vi efterfølgende udførte,

Rødder i rentvandstanken, revner i dækket og væge, defekte rør i tanken.

Alt i alt var opgaven i rentvandstanken, når alt dette er lavet kommer vi til at få tanken helt ren igen, dette er også en svær opgave, man skal lave vurderinger på hvilke kemi man skal bruge og hvor mange liter vand der skal bruges til at få det rent igen.

Vi fik god hjælp af Dons laboratorium til at få taget prøver. 

Den 13-1 fik vi OK fra Dons laboratorium vores vand var rent igen og vi lukke op igen fra Lærkevej, tror i jeg blev super glad (.  
Pumper:

I det grønne miljø.

Vi skulle have haft nye pumper på værket på Dyssegårdsvej i slutning af året, de er bestilt og klar til montering, men dette blev udsat pga. at vi var nød til at have lærkevej op at køre igen før vi lukker for vandet fra Dyssegårdsvej.

Jeg regner med at vi monterer dem i uge 6-7. 2014.   

I Driftåret 2014

Vi arbejder på at få tilbud hjem på at renovere hele værket på Lærkevej.
Dette vil give en stor forsyningssikkerhed

Vandproduktion.
I 2013 har vi oppumpet 101.090 kbm. råvand til de to behandlingsanlæg, hvilket er lidt mindre end i 2012.(
Det lidt lavere forbrug skyldes nok vores nye målere.
Den oppumpede vandmængde ligger under vor vandindvindingstilladelse på 110.000 m3, som Roskilde kommune har forlænget pr. automatik med 1 år.
Vandkvalitet.
Analyseprogrammet for 2013 er gennemført i fuldt omfang, dvs. 1 råvandsanalyse (boring 1), 1 udvidet rentvandsanalyse (Dyssegårdsvej) 1 normal rentvandsanalyse (Lærkevej), og 1 begrænset rentvandsanalyse i hvert af de fire områder, som forsyningsområde er opdelt i. 
Der er dog taget flere prøver på Lærkevej pga. forureningssagen.
Råvandsanalysen giver ikke anledning til bekymring for forurening med pesticidrester, idet alle resultater er under detektionsgrænsen. Set under et, viser rentvandsanalyserne, at vores vandkvalitet er uændret god. 
Årets analyseresultater vil kunne læses på vores hjemmeside www.gadstrupvand.dk.

Værkerne.
Behandlingsanlægget på Lærkevej har fungeret tilfredsstillende. På nær de 3 mdr. hvor der var en forurening. 
Der er monteres nye hovedmålere på værket.

Behandlingsanlægget på Dyssegårdsvej har fungeret tilfredsstillende. Her er der også monteres nye hovedmålere.
Boringerne.
I overensstemmelse med værkets indvindingstilladelse har vi i 2013 foretaget to pejlinger af grundvandsspejlet i hver af de tre boringer. Pejlingerne viser, at grundvandsspejlet fortsat ligger over niveauet i 1983, da vi foretog de første pejlinger.
Forsyningsområdet.

Forsyningsområdet er ikke ændret i 2013.

Ledningsnettet.
Der er foretaget reparation af enkelte ledningsbrud, ligesom der er foretaget et antal eftersyn/reparationer af hovedventiler og udflytninger af stophaner til fortov.

Økonomi. 
Vi har en god økonomi, som kasseren orienterer om senere. 

Der er 9 restancer  pr. 26.01. 2014. for afregningsåret 2013/2014. De har modtaget 1. og 2. rykker og lukkevarsel. 
Vandmålere.

Måleraflæsning er i 2013 gennemført som i 2012. 

Hjemmesiden.
Denne beretning samt regnskab og budgetter m.m, der er behandlet på Generalforsamlingen, kan ses på vor hjemmeside www.gadstrupvand.dk 
Gadstrup, den 3.februar  2014
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